

1957年10月1日创刊

珠海推出多项措施促进汽车市场消费

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：《珠海市促进汽车市场消费升级若干措施》（以下简称《措施》）昨日出台，将通过汽车更新换代补助、降低汽车销售企业参展成本、便利外地户籍购车上牌、提升购车登记服务效能等举措，促进珠海市汽车消费回补和潜力释放。

《措施》提出，要鼓励汽车更新换代及“国六”排放标准汽车消费。珠海号牌车主凭汽车报废拆解或汽车转出证明在珠海购买新车的，每辆车给予3000元的补助；为推动高排放汽车加

快置换，珠海号牌车主凭“国二”及以下排放标准汽车报废拆解或汽车转出证明购买新车，每辆车给予3500元补助。据悉，该政策截止时间为2020年12月31日。

为降低汽车销售企业参展成本，《措施》规定对租用国有资产类场地开展车展活动的场地租金，参照珠海市支持企业复工复产以及支持中小企业共渡难关的相关政策，予以适当减免。

目前外地户籍人员在珠海购车上牌需要提供居住证等证明，办理流程较长，导致不少准车主望而却步。《措

施》对此进行了优化，提出外地户籍人员可凭在珠海汽车销售企业开具的购车发票或二手车销售发票，以及《居住登记回执》即可在珠海办理机动车登记上牌等车管业务。

为提升购车登记服务效能，《措施》提出加快推动珠海市符合条件的汽车销售企业申请办理汽车登记服务站，试点进口汽车销售企业申办汽车登记服务站。计划到2020年年底，珠海市机动车登记服务站总数达到45家，实现购买车辆、购置保险、缴纳税费、选号登记“一站式”服务。

珠中江新闻

2020年4月 21 星期二 < 庚子年三月廿九 >

A13

珠海全面加码外贸扶持政策

今日关注

文/图 羊城晚报记者 钱瑜

目前，新冠肺炎疫情在全球多点暴发，疫情叠加中美经贸摩擦、世界经济下行等因素，导致一季度珠海市进出口和利用外资出现不同程度的下滑。珠海将如何应对？

外贸企业九成复工 进出口大幅度下降

据悉，今年一季度，珠海全市实现社会消费品零售总额183.9亿元，同比下降22.1%；实际吸收外资8.9亿美元，同比下降11.8%；外贸进出口549.9亿元，同比下降17.4%。其中，出口301.5亿元，同比下降16.1%；进口248.4亿元，同比下降18.9%。珠海市商务局副局长王伟称，前期国内受新冠疫情影响，复工复产存在困难，后来国内形势好转之后，企业复工复产步伐加



设备与零件下降了18.8%。”

政策全面加码 提振企业信心

为做好稳外贸工作，珠海在1月28日出台的《珠海市促进外贸发展政策措施》基础上，制定《珠海市促进外贸稳定增长若干措施》（以下简称《若干措施》），推出六方面19条稳外贸措施，全面加码外贸扶持政策，提振外贸企业信心，并配套制定《2020年珠海市促进跨境贸易便利化工作方案》，进一步提高贸易便利化水平。两项政策措施合计将给予外贸企业超过1.5亿元的支持。

《若干措施》包括支持生产型

外贸企业稳定发展；鼓励和支持企业利用网上参展平台开拓国际市场，对实际发生的网上参展费用给予最高50%的资金支持；加大对外贸企业的防风险保障力度，继续加大出口信保扶持力度。珠海市商务局局长王小彬称，省级财政将一般企业出口信用保险保费扶持比例由15%提高到上限30%，珠海市在此基础上将市级出口信用保险保费扶持比例由20%提高到上限30%。他直言：“也就是说，珠海企业购买出口信用保险保费，60%将由政府掏腰包，其中对小微企业保费扶持比例更高达100%。”

《若干措施》支持服务型贸易企业发展壮大。鼓励银行对珠海市

外综服务平台龙头企业提供不低于3亿元的信用融资额度和低息融资利率，力争2020年外贸综合服务企业进出口实现增长，并积极发展跨境电商进出口业务。珠海市商务局副局长王伟认为，未来跨境电商将是珠海市非常重要的外贸支撑点，珠海将充分发挥港珠澳大桥作用，建设区域性国际贸易分拨中心、出口集拼基地和跨境电商电子商务枢纽，争取今年跨境电子商务进出口额达到52亿元。

海关 推行“一企一策” 助企业渡难关

拱北海关综合业务处处长乐海洋称，2月16日，拱北海关印发应对疫情影响促进外贸稳增长28条支持措施，突出抓好通关“零延时”、企业“零顾虑”、业务“零接触”、服务“零距离”等四方面重点工作。同时，推行“一企一策”帮扶企业。针对部分企业受疫情影响无法按时缴纳税款的情况，拱北海关共为辖区51家企业延长汇总征税缴款期限，涉及税款9700余万元。核批征免税证明271份，涉及货值9928万美元，减免税款9883万元。办理对美加征关税市场化采购排除申报500份，减免加征税款1991万元。技术中心（珠海市进出口公共技术服务平台）将254家企业纳入样品检测费用补贴数据库，目前已对21家企业170批次样品检测费用给予30%补贴，让企业真正得到实惠。

江门中小学生5月份将陆续返校

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江讯 谭耀广

20日下午，江门市新冠肺炎防控指挥部举行了第三场新闻发布会上。会上江门市发布了关于疫情防控、学生返校安排、促进消费等情况。

据悉，江门累计报告的24例确诊病例已全部治愈出院，无疑似病例或无症状感染者。下一步江门将针对重点人群开展感染血清学调查。

学生返校方面，本月27日起高三、初三学生返校，高中初中其他年级及小学各年级学生将在5月份陆续返校，幼儿园儿童返园日程另行确定。

经济发展方面，为刺激消费，江门将发放5670万元消费券。

2801名入境人员 纳入健康管理

江门市常务副市长许晓雄介绍，截至4月19日24时，江门市累计报告新冠肺炎确诊病例24例，已全部治愈出院。其中包括4月6日确诊的1例境外输入病例在15日也已治愈出院，无死亡病例、疑似病例和无症状感染者，还有5名密切接触者正在接受集中医学观察。

此外，2月19日至4月19日，全市入境人员纳入居家或集中健康管理共2801人，累计解除2467人，尚在健康服务管理300人，离开江门本地或移交给外地34人。

许晓雄表示，江门市一视同仁对所有境外入境人员实施全流程封闭管理，核酸检测全覆盖，除4月6日确诊一例外，其他核酸检测均为阴性。

下一步，江门将开展新冠病毒感染血清学调查。据悉，调查对象为全市社区人群调查人员和重点人群调查人员，通过调查，识别疾病传播的高风险人群，切断潜在的社区感染和传播链，同时为新冠病毒社区感染防控提供科学依据。

另外江门将继续严防疫情输入，切实抓好社区、单位防控。对境外重点人员全部纳入网格化防疫体系。做到一视同仁，耐心细致做好服务工作，及时帮助解决境外来江返江人员实际困难，保障身心健康。

另一方面，许晓雄透露已对全市精神卫生机构、养老机构和儿童福利机构等重点的各类场所、机构里面的人员全面落实核酸检测，均为阴性。接下来江门将加强无症状感染者排查，公布全市核酸检测点，并考虑在一些特定人群中场所设立核酸检测点，为有需要的市民和特定人员提供便利快捷的核酸检测，进一步扩大核酸检测覆盖面。



中小学100%配备 卫健副校长

发布会上同时宣布了江门市中小学生返校的安排。据介绍，4月27日，全市高三、初三年级学生返校；5月11日，全市高一、高二、初一、初二年级返校；5月18日，全市小学四到六年级学生返校；5月20日，全市小学一到三年级学生返校；幼儿园幼儿、特殊教育学校学生返园（校）时间另行研究确定；中职学校5月18日后返校，高校返校时间按省要求自行确定。

据悉，江门目前已经对全市近88万师生进行排查；564间中小学100%配备卫生健康副校长，全市418所学校、623家幼儿园及65家校外托餐机构全部入驻“邑食安”；口罩等防疫物资已准备到位。各地各校先后组织开展疫情防控应急演练。

江门市教育局副局长赵国松表示，将加强返校复学防控工作，各学校要与属地的医疗卫生机构建立稳定畅通的关系；每所学校至少配备1名医护人员，同时，加强对校园周边的安全防控。

发放消费券总价值 5670万元

江门市商务局党组成员李汉高在发布会上介绍，江门市积极统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，大力推动商贸企业复工复产，目前，全市批发、零售、餐饮及住宿业1153家商业企业已全部复工复营。

据悉，接下来江门将重点开展以下几项工作，包括举办江门市“乐购侨都·约惠江门”活动，通过发放电子消费券，鼓励市民外出消费；制定出台《促进汽车消费的政策措施》《江门市推动会展行业发展扶持管理办法》《江门市推动电子商务发展扶持办法》等政策措施；适时组织举办促销活动。

据悉，江门市将与腾讯合作，举办“乐购侨都·约惠江门”消费活动，面向江门市民和来江门的游客发放90万套消费券，总价值5670万元，预计带动支付平台、商家、金融机构提供1亿元优惠，带动直接消费超过5亿元。



人均券额高达49.5元！ 珠海1亿元消费券来了

文/图 羊城晚报记者 钱瑜

4月20日，珠海市1亿元消费券开放预约。当天，珠海市政府召开新闻发布会，会上透露，消费券以预约登记摇号的方式分批发放给珠海市民以及来珠海旅游的游客，计划于4月25日开启第一轮摇号。珠海市商务局局长王小彬称，市民对消费券热情很高，当日线上预约登记者已经突破30万人，预计可拉动约500万人次的餐饮、住宿、零售消费。

为提振消费信心，加速珠海消费市场整体回暖，珠海计划发放1亿元消费券。珠海市商务局副局长杨正林介绍，以珠海市202万常住人口计算，人均金额高达49.5元。珠海全市各区、各商圈、各餐饮企

业、各线上平台、各银行配套开展形式多样的促消费活动，优惠让利总额达到3亿元。活动期间，消费者可享受到的珠海政府和商家消费优惠总金额达4亿元。

第一批消费券将采用预约登记、摇号派发的方式发放。从4月20日开始，市民随时可以在“最珠海”APP、“观海”APP、“最珠海官方”微信公众号、支付宝、银联云闪付等渠道的珠海消费券预约页面登记。每个市民只需预约登记一次，可多次参与摇号。活动将持续至5月31日。

派发的消费券包括三种券包，分别是50元、100元和200元。其中，50元券包含200元。消费券的有效期为14天。消费券的使用领域包括了家用电器销售专门店、书店、餐饮企业、景区门票、酒店住宿、美容美发以及经批准营业的演出场所、娱乐场所、经营性体育健身场所等，仅支持线下到店消费时使用。此外，珠海近期还将开展满额送券活动，市民在指定合作商户消费，单笔消费满500元，有机会获取一张消费券，市民可查看卡包是否中奖。第一期满额派券活动时间和细则另行公布。

据了解，除了珠海市，今年3月以来，全国多地已经通过微信等途径向市民陆续投放超百亿元消费券。数据显示，中小微商户受益明显，订单增幅显著。



“红动交行 为爱逆行”

交通银行珠海分行举办第六季爱心献血活动

2020年新冠肺炎疫情发生后，受人流管控等多项防疫措施的影响，献血人数骤减，珠海市中心血站血液库存持续紧张。为积极响应无偿献血倡议，践行社会责任，助力抗击疫情，4月16日，借交通银行珠海分行成立27周年之际，该行组织开展“红动交行 为爱逆行”第六季公益献血活动，累计献血量12950ml。

病毒无情，交行有爱。在这个人间最美四月天，交行志愿者们踊跃参与到本次公益献血活动中，大家用鲜红的血液筑起一道道爱的城墙，用实际行动践行“无偿献血、奉献爱心”的志愿精神，彰显了交行志愿者的大爱情怀与责任担当。

交通银行珠海分行自2015年开始至今，已连续六年开展无偿献血活动，履行社会责任。六年来，该行干部员工累计献血量达70000ml，一名员工荣获“全国无偿献血奉献奖铜奖”，该行收到了来自珠海市中心血站的感谢状。



交通银行珠海分行坚持以高质量发展先行示范为统领，在经营管理良好快速发展的同时，积极投身公益事业，积极组织开展了无偿献血、关爱特殊儿童、公益敬老等多项社会公益活动，赢得了社会好评，树立了良好口碑，先后多次获得珠海市“最有社会责任感企业”和“精神文明企业”等荣誉称号。